

在强风中,白衣天使逆风而行

本报讯(记者刘联)9月16日,台风“山竹”正面袭击珠海,全市停工、停业、停课。但在强风中,有这样一群人逆风而行,他们是珠海各医院的医务人员,他们早早赶到医院一直坚守在自己的岗位上,特别是ICU、手术室、急诊和各抢救室等重点一线医务人员更是全员到岗,做好随时开展医疗卫生救援、确保群众生命安全的准备。

台风无情,人间有爱

“我们医院加强了急诊医护人员力量,做好了应急药物、急救设施准备。应急发电保证可以随时自动切换到各个应急临床区域,保障医院的不断电诊疗。与此同时,医院储备用水、瓶装氧气和发电用柴油也都准备充分。”市人民医院院长陆骊工一直坚守在医院一线,他告诉记者,无论是医院本部,还是下属的海岛分院、高栏港医院、横琴综合门诊部,医护人员都24小时坚守岗位,做好随时接诊准备。由于狂风暴雨,医院里的病患和家属都无法出行,也叫不到外

卖,医院给他们免费送上了热乎乎的盒饭。此外,受台风吹袭较严重的海岛分院由于准备充分,此次未受到大的破坏,成为海岛上居民的避风所。

同样的情况出现在广东省中医院珠海医院,不少住院病人因为准备不足,到了吃饭时间只能望着窗外的风雨叫“饿”。该院中医神经内科连新福主任担心病人肚子饿,出现低血糖,把自己宿舍里的水果、花生、饼干全拿出来,分到病人手中。

昨天上午10时许,广东省第二人民医院珠海医院医护人员为住院患者发放食物和水等物资保障。下午1时开始,该院医护人员还为滞留在医院的病患准备床被,供他们保暖休息。

温暖的“绿色通道”

昨天早上,一位胰腺炎男性患者疼痛难忍并有呕吐症状,艰难前往附近社区医院就诊,但社区医院条件有限不能作进一步诊治,无奈患者只有紧急呼叫120。

在接到救援电话后,广东省中医院珠海医院急诊医



广东省第二人民医院珠海医院医护人员穿越风雨,接患者到医院治疗。 本报记者 赵梓 摄

护人员不惧台风,赶紧出车将病人接到医院。但因为患者没有家属陪同,医护团队冒着风雨带着患者,为他挂号、缴费,带着他抽血、做彩超,到最后办理住院手续——台风天里这样的“绿色通道”让患者倍感温暖。

昨天中午12时44分,斗门镇中心卫生院接到珠海市120指挥中心出诊指令,前往上洲村出诊。医护人员及

司机冒着狂风暴雨,一路上遇到不少倒伏的树木阻挡,在消防官兵的帮忙下,救护车终于在下午2时13分把一位老年女性患者安全接回医院,现为患者做进一步治疗。

据悉,珠海市妇幼保健院产房从早上7时到下午4时记者发稿时止,新收待产孕妇8人,顺产5人、剖腹产3人(其中有一个是双胞胎),共接生9个“山竹”宝宝。

风雨中,妇幼保健院迎来9名“山竹”宝宝

本报讯(记者刘联 通讯员廖义华)“下午3时21分,顺娩一男婴,体重2880克。”台风天气,医务人员逆风而行,珠海妇幼保健院又迎来一名“山竹”宝宝。

彭女士16日10时20分到市妇幼保健院分娩。当

时正值大风大雨,坚守岗位的该院产科马上收入院诊断:先兆临产。由于产妇妊娠期患有糖尿病,又是第一胎,医务人员不敢懈怠,及时观察该产妇情况,给予助产。

下午3时21分,彭女士

顺产一男婴,第一次做母亲的她非常感恩医务人员的用心陪伴。

从当天上午7时截至记者下午4点发稿为止,市妇幼保健院产房共收待产孕妇8人,顺产5人,剖腹产3人(其中有一个双胞胎),共接生9个“山竹”宝宝。

外面狂风大作,该院产科医护人员有条不紊、各司其职:护理新生儿、做好病区登记工作、整理病历,以欢笑面对肆虐的台风,一如既往

为准妈妈和宝宝提供最优质的服务。

据了解,当天上午市妇幼保健院召开急诊科、麻醉科、MICU、PICU、NICU等科室负责人和院应急队员参加的应急会议,结合实际情况对防御台风作出应急部署,要求各科室主任、负责人必须保持手机通畅,随时待命。其中,急诊科、麻醉科、MICU、PICU、NICU必须由科室副主任(或主任)和护士长在岗留守。



市妇幼今日9名“山竹”宝宝出生,最美医护者一直坚守岗位。 本报记者 赵梓 摄



珠海警方 安全转移八旬长者

本报讯(记者苏振华)9月16日7时许,拱北警方接到吉大街道办事处工作人员求助,一位住在低洼处的独居老人不愿意转移到安全地方。

民警立即与辅警赶往现场,发现老人居住的地方位于吉大九洲新村一低洼处的一楼,如果不及时转移,会有危险。现场有街道办和居委会的工作人员在劝说他避险,但老人一直不肯转移。

见状,民警先和老人拉家常。经了解,老人姓周,今年81岁,独居,儿子因受台风影响无法从广州赶回来。一直在广东生活的周伯,自己觉得年纪大,没什么风浪没见过,就是不肯转移。现场警力立即在周伯手机上找到了他儿子的手机号码,打通电话并让其儿子劝说周伯。最终经现场工作人员共同努力,周伯终于肯转移了。

离开前,警方还帮周伯检查门窗,关上电闸,半小时后,动用警车将周伯安全送到位于吉大小学的防风避护站。

湾仔街道 成功营救两名群众

本报讯(记者莫海晖)16日下午5时左右,湾仔6名抢救队员成功将被困在金铺内的一对母女救出,并转移至安全地带。

当日下午4时10分左右,湾仔正处“山竹”12级风圈袭击。此时,湾仔三防指挥部接到群众求救信息:位于湾仔江海路一家金铺内有两名群众受困店铺内,水位已淹没近1米,情况十分危急。两名被困群众是一对母女,原本她们在台风前已被撤离,因母亲顾及铺内财产,后又冒险带小孩返还金铺,不料门锁损坏被积水困在商铺内无法逃生,故报警求救。

湾仔街道接到群众求救信息后,迅速召开紧急会议,分析险情,制订营救方案后,并立即组织力量前往抢救。由6名抢救队员组成的抢救组,争分夺秒、不畏艰险,经过20分奋战,终于成功营救出母女二人,并转移至安全地带。

珠海市人民政府关于2018年试鸣防空警报的公告 珠府[2018]71号

为贯彻落实《中华人民共和国人民防空法》,增强市民的国防观念和防空意识,我市定于2018年9月18日10时00分至10时15分试鸣防空警报。届时,全市所有防空警报器和珠海广播电视台两套电视节目(一频道、二频道)以及三套电台节目(95.1兆赫、87.5兆赫、91.5兆赫)将同步通过图像、声音发出防空警报信号。请市民了解防空警报信号鸣响规定,注意听辨,听(看)到防空警报信号时不要惊慌,照常工作和活动。现将本次防空警报信号试鸣具体规定公告如下:

- 一、10时00分至10时03分试鸣“预先警报”:鸣36秒,停24秒,持续3分钟。
- 二、10时06分至10时09分试鸣“空袭警报”:鸣6秒,停6秒,持续3分钟。
- 三、10时12分至10时15分试鸣“解除警报”:连续鸣响3分钟。

珠海市人民政府
2018年8月16日